

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 24 版

第 039 期 总第 8197 期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450 元
零售价:2.50 元

2015.2.9

星期一
甲午年 十二月二十一
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jlrbs

聚合精英 共谋发展

◎成都商圈俱乐部 2015 年迎新晚会暨成都商圈俱乐部与雅居乐原乡战略合作签字仪式举行

<< [P2]

本期导读 Highlights

一切为了病人
金华广福
打造“浙江民营第一品牌”

近日,浙江省医院协会表彰 2014 年度浙江省优秀院长,金华广福医院院长王永兴榜上有名,成为 2014 年度浙江省优秀院长。

<< P3

央行降准“大红包”怎么拿

2月4日晚间,中国人民银行发布决定,自2015年2月5日起下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。怎么看此次降准?投资者们又该如何从中捞到福利呢?

<< P9

中国制造:
被马桶盖击中的痛点(一)

相比日本制造业,中国制造业多年来只有量的膨胀,只是低质价廉的代名词,因此难逃被新兴的中产、新富阶层抛弃的命运。

<< P10

中国制造:
被马桶盖击中的痛点(二)

日本东西什么都好,这是我们的感觉;日本东西什么都不好,这是我们的父辈在60年前在日本的真实感受。

<< P11

幸福都市圈:中国的路还很长

从位于广州市南端的广州南站出发,乘坐广珠城际铁路,在一个小时内就可以到达珠江口西岸的珠海,沿线经过顺德、中山等发达城市。

<< P12

京津冀一体化交通如何先行:
燕郊“候鸟”不愿坐动车

“相比挤公交,还是坐火车舒适。”2月1日,在刚刚开通的燕郊至北京东临客 K7782 次列车上,王衍气喘吁吁地说,由于他住的小区没有直达燕郊火车站的公交车,为了赶上 7 时 25 分的列车,他一路小跑了 20 分钟。

<< P15

百家上市公司进军金融业务
产业资本抢占风口

继天茂集团斩获中国人寿、西水股份加码天安财险之后,2月4日,另一产业大鳄泛海控股连发两公告加码金融领域布局。

<< P16

西建·天茂城获当地各级领导点赞 刘家兄弟何以占领运城楼市制高点



■ 刘智 杨晓敏 报道

最近一段时间以来,山西西建集团有限公司运城分公司天茂城项目住宅区的整体设计、工程质量、景观绿化、施工管理等诸多方面成绩突出,引起了运城市领导高度重视。运城市政协主席柴林山和芮城县政协主席余妙珍一班人、五经(全国、省、市、县、乡)人大代表互动组、市住建局局长靳虎刚及党组成员等先后分别亲临现场做详细认真的、全方位的调查研究,纷纷点赞西建·天茂城;

设计高端,是一个引领运城房产时尚、有品质、功能齐全、能够代表城市水准的房地产项目;

规划科学。能够与城市的发展、品质、功能和相匹配的旗帜;

层高三米。这在运城市是独一无二的,不仅增大了居住空间,更是加快了室内的空气流通;

地热井供暖。绿色、环保、自然,实现了人与大自然的完美结合;

南北通透、人车分流、坡地景观、超大楼间距、绿化率高达 45% 等,符合高品质小区的建设标准,极具吸引力,符合高端项目的建设标准;

自行开发、自行施工、自行物业管理,一竿子插到底,中间没有一个外包环节,工程质量自然不会有半点马虎——决定了业主能够得到最优质的服务;

西建集团 30 多年来,一步一个脚印,终于占领了运城楼市的制高点,真正是火了芮城、红了运城;

西建集团能从小到大,由弱到强,靠的是:过硬的企业管理、工程质量和科学规划;靠的更是刘智强董事长、刘智民总经理兄弟俩过硬的人格品质、生活磨难和经验积淀而成就的人格魅力。

“榜样的力量”

当全国房地产市场如火如荼、轰轰烈烈的时候,辖有 13 个县市的运城市不甘落后,甚至由于其特殊的历史定位和生产条件,房地产市场发展更加迅猛。一时间,几百家规模各异的房地产开发商如潮水般地涌进来。西建集团也在这个时期顺应时势,足踪芮城,把触角伸到了这个历史上最先称作“中国”的城市——运城。

那时候,曾有人说:西建集团的规模与那些大商相比,简直是鸡蛋碰石头——不堪一击!

那时节,自恃十几亿、几十亿雄厚资金而傲视弱者有之;凭借强硬后台而目空一切

者有之;公然叫嚣,要在几年内把一切同行吃干净者有之……

今天,运城市政协协主席等却要到刘智强这个当年名不见经传、小开发商构建的天茂城进行调查研究呢?

这就奇了,这就怪了?

有些开发商在不正当竞争中生产的质次价低房,严重影响了运城市的房子质量,形成恶性循环——引起市委领导高度重视、及时扭转。

常听人们议论:日本在战后之所以发展迅猛,原因之一,是重视产品质量的缘故。比方说:甲厂生产的手机售价 1000 元;乙厂为了生存,生产出功能与质量优于甲厂的产品,也卖 1000 元。——产品质量在这种公平竞争中不断提高,从而使百姓受益。

但在我们中国,不少商家沾染着这样的思路和模式:你的手机卖 1000 元,我降低成本,生产出质量低劣、而外表却与你相仿的产品,只卖 900 元;倍感威胁的另一方只好生产出质量更次的,卖 800 元、700 元……产品质量在这种不正当竞争中不断下滑,从而使百姓受害。

轰轰烈烈的运城房地产市场,就这样,在芦叶滩头降了帆、搁了浅。出现了这样一种怪现象:辖有 13 个县市的、市委和市政府所在地的运城市房价,竟然和下辖的县城差不多!——其质量之优劣,自然就不用说了。

市委领导发现了问题、并下决心扭转乾坤、试图找到“榜样力量”,借以带动芮城房子质量的提升。关键时刻,他们发现了芮城房子刘家兄弟、刘家父子建造的西建·天茂城优质工程,顺其自然地开启了该建筑工程对运城市房产市场的引领之路。

人们也许迷惑不解:生意人,向来都是以“利益最大化”为前提,但是为什么:刘家兄弟的西建集团却一反常态,在别人求财逐利的黄金季节,他们一班人却唯恐银钱扎破手——反而降低了利润,提高了质量,投巨资打造高品质的运城西建·天茂城住宅区?原因在何处?奥秘在哪里?

市委这一举动的高明之处就在于:发现和培养榜样——利用这种无力的力量,才能让运城市人民住上既时尚也优质的住房。

“己所不欲勿施于人”

民间有句俗语:“萝卜快了不洗泥”。在房地产市场沸腾滚滚的那些年,随便是个开发商——不论老板人品优劣、房质高低,都程度不同地发了财。

在这样,房价三天两头涨,不论哪家的房

子都不愁销。那时节,如果有谁试图从中区分出哪个老板人品高尚,哪家产品质量出众,还真不是一件容易的事。也就是说,在当时,质量问题,处在被人不太重视的位置上。

台湾大学主任教官、《华夏春秋》杂志主编、享誉海内外的高产作家陈福成先生在其《山西芮城刘家兄弟报研究》一书中,用众多事实反复叙述的是:刘家兄弟继承了严父刘开珍老先生的“精神财富”,而非“物质财富”。所谓“精神财富”,就是说:办任何或大或小的事情,总是首先把如何做人,而不是把挣钱放在至高无上的位置上。比方说,如果我是萝卜经销商,干这一行已经被老天爷和历代过世的先祖所认可。因此,不论眼下生意好坏,把泥洗干净,让每个掏钱买萝卜的人,买的都是地地道道的萝卜、而不是泥!——这是行规,是商业道德,是每个经销商说什么也应该做到的起码。至于因为洗净了泥而少赚了多少钱,从来不在考虑之列。

刘家兄弟从父母言行中继承了比金钱大千万倍的精神财富,并且应用到自己从事的事业上:萝卜行情好时卖萝卜,日后行情有变时,仍然之干这一行,绝不能因为眼下行情好了而贪一时之利,丧失职业道德,自己砸了自己的牌子。他们更明白:

1、行行出状元。人的一生要想实现自身的价值,一定要干一行、爱一行,才有可能实现现状之梦;

2、萝卜快了卖萝卜,红薯快了卖红薯——这种单纯逐利、频变而失德的人,难有成就;

3、见什么行业有利就蜂拥而入,后果只能是陷在颓势的泥淖里。

他们的父母亲,曾经反复不断地、不厌其烦地教导子女:要得公道,打个颠倒,在义和利的关系上,把义放在首位,然后再说利——即孔老夫子“己所不欲勿施于人”的道理。

刘家兄弟不仅从父母言传身教中得到了做人做事的真经,更重要的是:把先父先祖美德传给下一代,即在运城分公司实践中锻炼的两个儿子——忠森和鹏翔。

就这样,下血本请上海建筑设计院全方位设计的、引领运城市房产时尚的、建筑面积达 30 余万平方米、可容纳 2300 户——“三潭印月”、“步步高升”、“半月湾”、“鹊桥广场”等景观的高品质住宅区,就以全新的面貌而在运城市应运而生了!目前,该项目一期工程 10 栋小高层已竣工入住,二期工程 5 栋小高层已成功售罄,三期工程建筑面积 7 万余平方米,546 套住房自 2014 年 10 月 1 日开盘以来,已成功售出 100 余套。

一个企业领导者个人的行为习惯能变成组织成员共同的准则,足见其自身的魅力和号召力。

“先做人,后做事”

刘家兄弟的西建集团在运城大市场默默无闻十几年之后,如今终于作出的巨大成就,使人不由得想到了 30 多年前的往事:

“1982 年,改革开放的春雷在神州大地滚动,也震动了刘智强那颗不安分的心:他带领三弟刘智民等人拉起一支五六人的农民施工队伍——西陌羊阳工程队开始闯天下,雄心勃勃地要占领芮城百分之四十的建筑市场。这是一个听起来离奇、虚幻而近乎狂妄的目标,但若干年后,刘智强达到了!不但稳稳地占领了芮城市场,还将触角延伸到了运城、永济、稷山、夏县等地。”(摘自 2002 年第十期《山西青年》“一个民营企业企业家成功的启示”作者:赵晓明)

要想解密这些成功的奥秘吗?赵晓明先生在同一文中有明白准确的答案:

“许多人告诉我,刘氏兄弟不抽烟、不喝酒、不下舞场、不打麻将,这让我颇感意外:大丈夫做人,哪有不嗜烟酒、不会歌舞的,这既是实际应酬的需要,也是企业公关的需要,烟、酒、歌舞、麻将被赋予了太多的“内涵”,其在项目公关中的功用不言自明。而刘氏兄弟却实行“四不政策”,着实另类。一位熟知西建情况的员工告诉我,在西建,不但老板如此,管理人也大都如此。这首先使我想到了一个词——感召力,一个领导者个人的行为习惯能变成组织成员共同的准则,足见其自身的魅力和号召力;我还想到了文明、刘氏兄弟身体力行的文明——企业文明,这种文明不仅是个体化的,也是企业经营行为的准则,这就是摒弃世俗的、卑陋的、不健康的交易,崇尚文明的、科学的、公平的竞争。这首先源于其基于企业实力基础上的自信,其次发源于其品质和志向的高洁。”

只要实实在在地、用心地追寻刘家兄弟、刘家父子的成功秘诀,——千言万语,最终,是一定要合乎逻辑地回到父辈传下来的精神财富上:

先做人,后做事;为人正派,办事公道。

先做人,后做事;为人正派,办事公道。



销售热线:028-83527832 18198649198
成都沁缘春贸易有限公司总经销
地址:成都市天祥街香颂丽景 5 楼 32 号

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装

企业日报微信公众平台二维码
企业日报社手机客户端 APP——太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

同步欧洲科技 引领重卡动力
热烈祝贺
红岩杰狮畅途版牵引车隆重上市

客服热线:400-811-7766

好兄弟 干一杯
强势打造中国小酒领导品牌

宜宾五粮液股份有限公司
WULIANGYE YIBIN CO., LTD.
400-6363-699